2024年11月27日星期三 融媒编辑 章芳敏 Police 警界

• 好民警好故事 •

童英伟:用心用情处理事故

在市公安局交警大队事故中队二楼办公室,有一张桌子特别引人注目。办公桌 上除了一沓沓笔录、案卷外 还整齐地摆放着数本警务处理类书籍 ,且每一本都做满 了笔记。而 书主 正是童英伟。

2012年7月,童英伟加入永康公安队伍,成为一名事故中队民警,这一干便是12年。 十年磨一剑,深耕事故处理的童英伟,早已练就一身硬功夫,成长为一名骨干民警、业务教 官。他先后荣立个人三等功2次、记个人嘉奖5次,2017年获评金华十佳交警,2018年获 评金华 信义金华·最敬业警察 2023年获评金华 红枫标兵。



工作中的童英伟

百炼成钢 淬就断案火眼金睛

交通事故的认定需要对整 个事故现场进行细致勘查,透过 表象看本质,不放过一丝疑点。 在童英伟看来,交通事故处理工 作是自己日常工作中的核心,没 有扎实的业务知识,难以做好相 关工作。

2023年10月16日深夜,在 花街镇某偏远山区道路上,发生 了一起的交通事故。接警后,童

英伟立即前往现场。

事故现场位于荒郊野岭,人 烟稀少。现场一名女子高某称其 是肇事司机,但童英伟在询问时 发现高某神情慌张,且对事故经 过的叙述与现场痕迹存在出入。

结合多年工作经验及相关书 籍所学知识,童英伟发现车辆的 碰撞点有刻意变动过的痕迹 ,存 在伪造现场的嫌疑。

根据这一关键线索,童英伟 加大审讯攻势 ,高某最终承认当 晚实际由自己丈夫柳某驾车发生 事故。据柳某交代,其是家里的 经济支柱,不想因违法丢了工作, 故让高某留下顶包。

在童英伟的火眼金睛下,案 件得以还原真相 ,柳某、高某分别 因涉嫌肇事逃逸、提供虚假证言 而受到法律制裁。

侠骨柔情 时刻践行为民初心

作为一名事故中队的民警, 童英伟深知每起事故不仅关乎事 故当事人,背后还牵涉多个家 庭。工作中,他始终站在群众的 角度去解决问题,践行为人民服 务的初心。

2023年末的一天深夜,在城 西一带的田间小路发生一起交通 事故。经过部门认定 ,当事人小 耀(化名)骑车经过该路段时因车

速太快而摔倒。面对认定结果, 当事人家属提出疑问,认为存在 路面不平整或对向来车开远光灯 的可能。

然而,当晚没有现场监控。 为了让家属信服,童英伟多次前 往事发地勘查周边环境,还原事 故现场。

之后 ,童英伟找到家属当面 沟通 经过一个上午的解释 家属 该事故在家属的感谢声中结案。

最终表示认可。

细心的童英伟还在沟通过程 中了解到当事人家庭情况。小耀 是家中独子,父母均已70多岁且 常年抱病 家庭经济困难。

尽管这是一起单方交通事 故,童英伟还是践行执法为民的 初心,通过多方努力,为小耀一家 争取到了一笔补偿费用。最终 ,

术业专攻 深耕终成业务教官

12年前,初到交警大队的童 英伟是个业务 小白 。他凭借着 对工作的热爱及 要做就做好、做 精 的决心 ,不仅虚心请教前辈、 同事,还买了很多紧跟现代警务 发展的交通事故处理书籍来看。 遇到疑难案件时,他便翻开相关 书籍学习破案思路并写下心得体 会。时间一久,几本书籍上已做

满了密密麻麻的读书笔记。

现在,童英伟被交警大队一 致推选为道路事故处理培训业务 教官。面对经常向他求教的新 警 ,为方便交流工作 ,他利用休息 时间 制作了道路交通事故现场 处理、痕迹物证勘验、责任认定等 多个课件。童英伟把十余年来与 交通事故打交道的经验进行总结

归纳 悉数写进课件中。

术业有专攻,十年磨一剑。 童英伟始终保持着对公安工作的 坚守与热爱、对人民群众的用心 和用情。他通过不懈摸索、学习, 最终成为一名可以让物证 说 话、让案件还原、让群众满意的 优秀人民警察。

通讯员 黄莹莹 邵建鋆

男童疑误食老鼠药 警医联动 为生命保驾护航

本报讯(通讯员 李凯颖 邵建鋆) 怎么办啊?我刚才去找老鼠药的时 候 发现瓶子掉在地上 瓶口开着 还有 一些药洒出来了 不会是被孩子误食了 吧?日前 家住唐先镇唐先四村的车先 生接到丈母娘的电话。丈母娘焦急的 语气一下就让他的心提到了嗓子眼。

车先生心急如焚地赶回家中 抱起 三岁的儿子询问有没有吃过瓶子里的 东西。孩子只是懵懂地看着焦急的父

虽然孩子看起来没有异常 但车先 生立马抱起儿子准备驱车前往市妇保 院检查。然而,此时正值晚高峰。

为确保及时送医 焦急的车先生拨 通了报警求助电话。接到报警后,市公 安局110情报指挥中心立即启动 警医 联动 机制 指令交警大队临时将沿途 的 18 个信号灯进行调控并实时同步求 助车辆所在位置。唐先派出所值班民 警陈阳江也第一时间带队赶往现场协 同就近交警沿途开道。与此同时,指挥 中心按照相关机制,提前对接市妇保院 做好相关抢救准备及后续治疗措施。

25 分钟后 车先生的儿子顺利送达 医院检查。结果却出人意料。报告显 示孩子的身体一切正常并没有误食老 鼠药的情况。

看到这个结果,车先生还是担心 怀疑医院检查会不会有误。他经过-番电话询问后,才得知丈母娘前些天用 老鼠药除鼠患,自己忘记拧紧瓶盖了。 直到这时 众人悬着的心才得以放下。

车先生向警方和医护人员表达了 自己的歉意。民警叮嘱车先生今后要 进一步规范剧毒药品的保存和使用。

随后 车先生带着一面锦旗来到唐 先派出所 对自己闹的乌龙再次表示歉 意并感谢民警的紧急救援。

据悉 ,今年以来 ,我市 110 120 联动警情4799起,开通风险警情专线 通道351起,畅通 上车即入院 急救渠 道,救护车到场时效提升60%,成功救 治18名人伤警情危重病人、43名车祸 危重病人。



致敬 平民英雄

见义勇为、匡扶正义是中华民族 的传统美德。每年的11月22日是浙 江省见义勇为宣传日。近日 ,市公安 局组织民警、辅警开展 见义勇为宣 传日 主题活动 ,宣传见义勇为相关 政策,倡导广大人民群众主动参与见 义勇为和打击社会违法犯罪活动 共 同营造良好社会氛围。

通讯员 沈洁路 摄

